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Diálogo Internacional de la Migración 2020
 
Panel III: El fomento del potencial de acción de los migrantes y su contribución al logro de los Objetivos de Desarrollo Sostenible
 
Jueves 15 de octubre, 16:00 – 18:00
 
Intervención del Ecuador
 
 
Señor Presidente,

Agradezco a los panelistas por sus valiosos aportes al debate de esta tarde. Sin duda, es necesario reconocer el trabajo de los migrantes durante la pandemia en sectores esenciales, como salud, educación, alimentación y agricultura, entre otros .

 

Para el Ecuador, la migración siempre ha sido un elemento positivo que contribuye al desarrollo sostenible, a través de su aporte económico, social y cultural en los países de destino, así como para los países de origen, que se benefician tanto de las remesas como de la transferencia de conocimientos y emprendimientos.

 

El Ecuador ha ejecutado varias acciones para fomentar la inclusión e integración de los migrantes. Por ejemplo, hemos trabajado en líneas de crédito por parte de la banca pública para emprendimientos de migrantes retornados. Igualmente, el proceso de registro y regularización ha permitido que casi 195 mil ciudadanos venezolanos ejerzan plenamente sus derechos y tengan acceso a todos los servicios. Este proceso contribuye directamente con su integración socioeconómica. También se ha trabajado para la homologación de títulos de tercer y cuarto nivel, y certificación de competencias en igualdad de condiciones para ecuatorianos y extranjeros.

 

No obstante, el COVID-19 ha tenido un impacto negativo directo en la movilidad humana y ha generado varios retos, como la pérdida de medios de vida. Esto, a su vez, está afectando el progreso en la implementación de la Agenda 2030 y los indicadores de desarrollo sostenible.

 

La pandemia ha puesto en evidencia que la mala gestión de los movimientos migratorios genera condiciones de trabajo degradantes, violaciones de derechos humanos y exacerba la discriminación. Por estos motivos, consideramos de vital importancia trabajar en la construcción de políticas de mediano y largo plazo que no solo se enfoquen en las respuestas de emergencia, sino que también permitan mejorar la gobernanza de la migración en su conjunto. 

 

En ese sentido, la pandemia también representa una oportunidad para avanzar en la consolidación de los Objetivos de Desarrollo Sostenible. Por ejemplo, se requiere redoblar esfuerzos para continuar con el “Llamamiento para mitigar los efectos del covid-19 en las remesas”, que tiene el objetivo de establecer el envío de remesas como un servicio financiero esencial y lograr reducir, para 2030, a menos del 3 % los costos de transacción de las remesas.

 

En el Ecuador se han realizado gestiones con las cámaras de comercio, corporaciones financieras y la banca privada para viabilizar programas de remesas que fomenten el desarrollo y promuevan la participación de los migrantes.

 

Finalmente, deseo felicitar al BID por los esfuerzos desplegados en el contexto de la pandemia, a través de su Programa de Fortalecimiento de Capacidades en Migraciones. El Ecuador es consciente de que el fortalecimiento de capacidades institucionales tanto de los funcionarios públicos de instituciones migratorias, como de los funcionarios de otras entidades que proveen servicios a migrantes, es vital para reforzar las respuestas nacionales y lograr un mejor manejo de los flujos de migrantes.

  

Con estos antecedentes, quisiéramos preguntar: ¿Qué herramientas adicionales serán implementadas por el BID para apoyar a los Estados en la inclusión de los migrantes en los programas nacionales de recuperación socio-económica?; y, ¿Qué iniciativas se han previsto para trabajar directamente con las autoridades nacionales y fortalecer las capacidades de los Estados en cuanto a la creación de vías de emprendimiento para migrantes y sus comunidades de acogida?

 

 

Muchas gracias.
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