Diálogo Internacional de la Migración 2021
Panel 1: “El camino hacia la COP 26 - Acelerar la acción para abordar la migración y el desplazamiento en el contexto del cambio climático y ambiental”
Martes 25 de mayo
 
Intervención del Ecuador
 
Señor Presidente, 

Deseo agradecer a la OIM por la organización del Diálogo 2021, y a los panelistas por sus valiosas presentaciones sobre un tema de gran relevancia, pues se estima que hasta mil millones de personas se verían forzadas a dejar sus hogares en los próximos 30 años, migración a una escala nunca experimentada en la historia de la humanidad.
Sin una acción urgente frente a la crisis climática, muchos lugares en el mundo pronto se volverán inhabitables. El aumento del nivel del mar, las malas cosechas y las temperaturas récord impulsarán un movimiento de personas sin precedentes, por lo que resulta cada vez más urgente un diálogo frontal sobre estos temas, a fin de adoptar medidas integrales que permitan prevenir, minimizar y abordar los retos y soluciones relacionadas con los impactos adversos del cambio climático en la movilidad humana.

El Ecuador ha incluido entre los objetivos de su Estrategia Nacional de Cambio Climático y su Contribución Nacional Determinada, la adopción de medidas para garantizar los derechos de los grupos vulnerables, con un enfoque transversal de género y una gestión de riesgo que prioriza su atención. Actualmente, se trabaja en un reglamento para hacer efectiva una visa humanitaria para las víctimas de desastres naturales o ambientales.

Adicionalmente, se está fortaleciendo dicho enfoque con nuevas políticas públicas, como el Plan Nacional de Adaptación al Cambio Climático, la Estrategia Nacional de Financiamiento Climático y el Plan de Descarbonización para el 2050. 

Señor Presidente, 

Es claro que el cambio climático está impulsando la migración, sin embargo, esta dimensión humana de la crisis climática aún no ha captado completamente la atención de la comunidad internacional. 

En este sentido, la Conferencia de Naciones Unidas sobre el Cambio Climático (COP 26) es una gran oportunidad para abordar este problema y establecer políticas sostenibles y mecanismos idóneos para garantizar el bienestar, la dignidad y los derechos humanos de las personas en movilidad humana y las comunidades locales, en el contexto del cambio climático. 

Este tema se podría incluir en la agenda de la COP como un componente del segundo objetivo, denominado “adaptarse para proteger comunidades y hábitats naturales”, el cual debe contemplar medidas para fortalecer las opciones de protección y reasentamiento para personas en movilidad humana como resultado de desastres naturales y el cambio climático, teniendo en consideración, además, otros instrumentos internacionales como el Pacto Mundial para una Migración Segura, Ordenada y Regular y la Agenda 2030. 

Vivimos una década crucial, en la que es urgente tanto reducir a la mitad las emisiones globales de CO2, como atender futuras necesidades de protección y evitar el desplazamiento forzado como consecuencia del cambio climático.

